

# “杏福树下”赏杏花

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜) 4月18日,“杏福树下”呼和浩特市回民区第十四届杏花季暨乌素图青山艺术汇开幕。绵绵细雨中,市民漫步杏园,欣赏着雨中盛开的花朵,纷纷打卡留念。当日,杏花谷内,千亩杏花次第绽放;回空间艺术中心里,名家作品展以多样姿态承载艺术精神;北疆文化研学基地中,书画家挥毫泼墨,艺术与美景碰撞出别样火花;西乌素图艺术村里,文创市集的各类手工艺品琳琅满目……多项活动内容丰富、形式新颖、精彩纷呈,通过“移步易景、一步一境”的沉浸式文化体验,让游客身临其境,在如画的杏林中,赏花踏青、休闲观光。

据了解,本届杏花季以杏花为载体,将乌素图地区独特的自然生态资源、自然景观转化为创作灵感,打造“生态艺术IP”,与乌素图青山艺术汇联动,由一个主会场,六个分会场组成。主会场设在乌素图杏花谷,在北疆文化研学基地、



闺蜜们相约游园

回空间艺术中心、西乌素图艺术村、东乌素图村、内蒙古财经大学西校区、莫尼山非遗小镇设置分会场,以铸牢中华民族共同体意识为主线,围绕推进北疆文化建设,开展主题书画展、书画笔会、老照片展、写生创作等展览及活动,依托北疆文化鲜明的地域文化特色和丰富多彩的文化内涵,为广大游客带来一场精彩的艺术盛宴。

本次杏花季和乌素图青山艺术汇期间,民盟中央美术院创作基地、中国美术馆创作和理论研究指导委员会工作站、中国城市雕塑家协会北疆文化传承基地也将落成,多项艺术活动同步开展。



韩梅展示奖牌(资料图片)

## 韩梅成为“青城冰雪运动大使”

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 4月18日,呼和浩特正式授予内蒙古运动员韩梅“青城冰雪运动大使”和“呼和浩特市冬季文旅推介官”两项荣誉称号。

据了解,韩梅作为我国优秀的冰雪运动员,在国际赛场上多次为国争光,以其卓越的运动成绩和顽强的拼搏精神,赢得了广泛的关注与赞誉。在刚刚结束的第九届亚冬会上,韩梅表现出色,共获得3金2银,展现了非凡的实力和竞技水平,也为呼和浩特争得了荣誉。此次被授予“青城冰雪运动大使”称号,不仅是对她个人运动成就的肯定,更是对她多年来在冰雪运动领域辛勤付出和积极贡献的高度认可。韩梅将以其自身的影响力和亲和力,向广大民众介绍呼和浩特冬季文旅的特色与魅力,吸引更多游客前来体验青城冰雪奇缘,感受这座城市的冬季之美。冰雪运动与文旅的深度结合,为呼和浩特带来了多方面积极影响。冰雪热情将吸引更多游客前来,带动相关产业的发展。进一步提升呼和浩特的城市知名度和影响力,塑造独特的城市品牌形象。

# 艺术汇中彰雅韵

## 【相关新闻】 红山口村第九届杏花节开幕

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天 记者 王利军) 4月19日,以“杏韵红山口·醉美乡村游”为主题的第九届杏花节在呼和浩特市新城区大青山街街道红山口村盛大开幕。活动通过融合乡村自然风光、民俗风情与农耕文化,打造特色文旅品牌,吸引八方游客踏青赏花,沉浸式感受生态之美与传统文化的交融。本届杏花节将持续到4月25日。

10时,红山口村已是一片欢声笑语。蜿蜒的山路上,游客漫步花海,或举起手机定格春日瞬间。身着汉服的人们穿梭于杏林间,成为镜头追逐的焦点。“我从小在这里长大,但每年杏花开时都像第一次见到一样震撼。”李女士坦言,自2017年接触汉服后,便以日常穿戴的方式推广传统文化。

新城区文化馆老朋友舞蹈队74岁的领队洪女士精神矍铄,她说,“我们这支队伍‘工龄’22年啦!每年杏花节、桃花节都来助兴。”洪女士来自辽宁锦州,却把呼和浩特当作“第二故乡”,她感慨,每次进山表演,感受花海人潮的热乎劲儿,比闷在家里开心多了。同时,现场还进行了精彩的文艺表演、书法绘画展示、非遗展示、特色农产品展示。这里既有小朋友喜爱的马戏表演,也有老朋友喜爱的戏曲表演,赏花的同时也能满足全家人的娱乐需求。

红山口村党总支书记高月雷介绍:“红山口村的杏花不仅是自然的,更是新城区生态建设成果的缩影。今年我们将继续发展红山口康养小镇项目,进一步满足居民对健康休闲娱乐的多元需求。”

## “开往春天的巴士”再度起航

新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰) 为了让市民和游客更好地领略春日风光,欣赏绚烂绽放的春日花朵,备受欢迎的“开往春天的巴士”于4月19日再度起航。

去年,呼和浩特市公交公司首次推出“开往春天的巴士”,并迅速成为市民和游客赏花出行的热门选择,受到广泛好评。今年,公司不仅保留了经典线路,还对主题巴士的车厢及外观视觉设计进行了全面优化,与此同时“炫彩观光巴士”线路也增加了白天运营时段。

“开往春天的巴士”从东万达东门出发,途经丁香南路、新华东街、丝绸之路大道、乌兰察布东街、丁香南路到内蒙古财政厅,乘客可以沿丝绸之路大道欣赏盛放的榆叶梅,感受烂漫花海带来的视觉震撼;也能在途经新华东街、内蒙古美术馆、呼和浩特雕塑艺术馆、小草公园等地时,体验城市活力、魅力和艺术气息,实现自然美景与城市文化的完美交融。

另一条则是全新升级的“炫彩观光巴士”线路,该线路从大召出发,依次经过民族商场、海亮广场、新华广场、摩尔城、东万达、呼和浩特城市规划馆,最终抵达内蒙古财政厅,让更多市民及游客能够便捷地绿色出行,融入春日的浪漫氛围。

## 最低气温降至零下,秋裤棉衣紧急召回!

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 记者4月20日从呼和浩特市气象局了解到,21~22日全市西北风4~5级、短时6~7级,局地伴有沙尘;21日白天开始气温波动下降,22~24日武川及北部山区最低气温降至零下,其余地区0~3℃,过程降温幅度达10℃左右,24日白天开始气温回升。

对此,气象部门建议,降水、大风、降温天气将对设施农业造成不利影响,建议做好相关防护工作;春季气温起伏较大,请公众及时关注天气变化,适时增减衣物。